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 بيانيالحل ال:  المحور الثالث
يُقصد بحل بلبرنامج بلبطي بحل د بيم بلبتغيرنل بلبغ بحُلق بفضلد بيمتمبجتة مبب لبمبلبف  سباد لنبجلاب   ب

ب.(25سبصفلمب2008)رلح  سببب.حعظمتفمبفوبحقلرلفمسبوذبكبجعبللابغزلمبلبكمج بحمبقر دبلبتفنوضمبعلىبلبتسأبم
إذلبحعذربحل د بلب قيمبللأ رنةبلبغ بيصد بإبرفمبجسدغمم بدلبمبلبف  بحلدة بد،ر سبدُ صدسبحلسدم بيم بب :ملاحظة

لبتغيرنل بع د بلب قدمابلبتلغتلدمبدل د بج يقدمبلبلد سبي بحع يلددددددددددددددفدمبض بدلبدمبلبفد  سبول غمدمربلب قيدمبلبغ بحعي بب
بفعلىبيمتمببل لبمبللا،غصمديم

بلبينيقمبلبرممامم:بحماغط لمفوج بح ببلرنامج بلبغمب ب:ب 1-2مثال .
𝑀𝑎𝑥 ∶ 𝑍 = 100𝑥1 + 60𝑥2 

 𝑆 𝐶⁄  {

8𝑥1 + 2𝑥2 ≤ 40
6𝑥1 + 9𝑥2 ≤ 108
8𝑥1 + 6𝑥2 ≤ 96
𝑥1 ≥ 0 , 𝑥2 ≥ 0

 

 لبطي ل بلبغمبمم:باغبعبلإيجمدبح ببفذلبلبرنامج 
بجعمدلا بكتمبدل :بإبىلبتغنلجلم ببلبتسغممتم بلبت ب ةبوذبكببغل يدددددددد بسغطنجا

8𝑥1 + 2𝑥2 = 40 6𝑥1 + 9𝑥2 = 108 8𝑥1 + 6𝑥2 = 96 
ب.1لبتسغمم بببب.2لبتسغمم بببب.3لبتسغمم بب

8𝑥1 + 2𝑥2 = 6𝑥1ب 40 + 9𝑥2 = 8𝑥1ب 108 + 6𝑥2 = 96 
𝑥2 𝑥1 ب𝑥2 𝑥1 ب𝑥2 𝑥1 
 0 20ب 0 12ب 0 16
 5 0ب 18 0ب 12 0
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ب
 1الشكل 

ض بفداىبببللا،غصددمديملب لبمببع  بوضددعببوه بلبتسددغمم بلبتلصدد بعلم بب∆.علىبافسبلبتعل بانادد بلبتسددغمم بببب-ج
𝑍يمتمببفمبوه ب: = 𝑍بفيب:ب0 = 100𝑥1 + 60𝑥2 = ب0

بيتنبجلابلب قيغرلا:ب∆لبتسغمم ب
100𝑥1 + 60𝑥2 = 0 

𝑥2 𝑥1 
−5 3 
5 −3 
بدمبب قيمبلبتر ف.بويةف بحل د باقيمبولح ةبضقطببك ا بيتنبإبزلجد ب
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ب
 2الشكل 

علىبب𝐽(بلابحلق بلبقر سبضل بف ذامبلب قيمبب1يترلابلبتسددددددغمم ب)بإبىجلاب   بلبلددددددة با حيبفنبفيمباقيمبح ج ب
𝑥1حرث:بم بارر بلبتث = 𝑥2وبب4 = ب:ب ج امبفنب16

8𝑥1 + 2𝑥2 = 8 × 4 + 2 × 16 = 64 > 40 
(بضف بحلق بلبقر سبضل بف ذامبلب قيمبب1لبتسددغمم ب)ببرغرنبجلق بعلىبلبمترلاسببكلابفيمباقيمبعلىبيسددمبلضمبقر بإذ ب

𝑥1:بثبعلىبارر بلبتثم بحر = 𝑥2وببب2 = ب:ب ج امبفنب8
8𝑥1 + 2𝑥2 = 8 × 2 + 2 × 8 = 32 < 40 

بدبب يُقّ رب جتمعببوح ل .بوجلابجفمبف نىسبضإنبببب8وبذبكبية نبلبقر بجلقق مسبويُ حيبوج دبضمئضبض بلبيم،مب
(بحلق بلبقر بب ،مسبفيبحلق بحمبمبلبتسمولةسبجتمبيع  بفنبهذهبلب قمابحسغفلكبكمج بب1لب قمابلب ل،عمبعلىبلبتسغمم ب)

اقصمن فوب زيمدةب دونب لبتغمحمب  .لبيم،مب
فجمبحمب سبمببقر بع مبلبسمبرممسبضف بيسغبع بحلقمئم مبك بلب قمابلب ل،عمبفاف بلبتل ربللأضق بفوبإبىبيسمربلبتل رب

 عت ديسبجتمبدُبق بعلىبج يقمبولح ةبضقطبحسغ ض بجتمعبلبقر دبض بلب ،تبذلح سبوه بلبت يقمبلبتل دةبحمبل ودبلب
OAEG ب.")لبت يقمبغرنبلبتظللم(.بوحُعن بهذهبلبت يقمبحما ب"ج يقمبلبلل  بلبتتة م"بفوب"ج يقمبلبلل  بلبتقر بم
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ببلبتقر  بلبل بج يقمبدل  ببد جسفمبباقيمبآ نبفنباج بببللأعلىسبال ببح ريجم م(ب∆ع  برضعبجسغمم بدلبمبلبف  ب)
 .(2)(بو1وحتث بهذهبلب قيمبحقمطعبلبتسغممترلاب)ب .الحل الأمثل للمسألةسبجتمبيجعلفمبحتث بEEEبلب قيمبه 

 :يتةلابحل د بيمتغ بلبتغيرنيلابحينيقغرلا

علىبلبتل ربللأضق ببللص  بعلىبيمتمب EEEسبوذبكبجلاب   بإاقمابعت ديبجلابلب قيمبهندسيًا •
x1x_1x1سبورا بجسغمم بفضق بجلابلب قيمبافسفمبحغىبدغقمطعبجعبلبتل ربلبعت ديببللص  بعلىبيمتمبب
x2x_2x2. 

 .(بجع مبلإيجمدبلبمم بلب يمقمببلتغيرنيلا2(بو)1سبجلاب   بح بجعمدلا بلبتسغممترلاب)بجبريًا •

ب
8𝑥1بببب(1)ب مجسغم + 2𝑥2 = ب40

6𝑥1ببب(2جسغمم ب) + 9𝑥2 = ب108
باج :ب4-(بض ب2جعمدبمبلبتسغمم ب)وبب3(بض ب1حلن بجعمدبمبلبتسغمم ب)

 ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب
24𝑥1 + 6𝑥2 = 120

−24𝑥1 − 36𝑥2 = −432
ببب

−30𝑥2 = −312                                         ∶  حجتعب لبتعمدبغرلاب اج ب
𝑥2بببببببببببببببببببببببببببب:ية نبوج  ب =

−312

−30
= ب10.4

𝑥1حمبغع يضبض بإح ىبلبتعمدلا باج :ب = ب                    2.4
𝑥2ب،غصمديمبهتم:نبيلققمنبفعلىبيمتمببل لبمبللالإنبيمتغ بلبتغيرنيلابلبلذبوبمبغمب بض = 10.4  , 𝑥1 = ب 2.4

 يتةلابلبغلق بجلابفنبهذهبلب غمجمبحلق بجتمعبلبقر د:
8بلبقر بللأو : × 2.4 + 2 × 10.4 = ب،ر بجلق بحتمجم.ببببب40
6بلبقر بلبثما : × 2.4 + 9 × 10.4 = ب،ر بجلق بحتمجم.بببب108

8بلبقر بلبثمبثب: × 2.4 + 26 × 10.4 = 81.6 < بحبقى،ر بجلق بوببب96
بعت .امعمبب14.4طم،مبغرنبجسغعتلمبيمتغفمب

علرفتمبض بهذهبلب لبمبض لص بببيةف بفنباع ضبلبممتغرلابلبتلصدددددددد ببللا،غصمديموبتعنضمبلبممتمبلبعظتىببل لبمبب
𝑍   بببببببعلىبجمبدل : = 100𝑥1 + 60𝑥2 = 100 × 2.4 + 60 × 10.4 = ب864

ولابيتةلابفنبح ج بفيمب،ردددددددددددددد بف نىببلتغيرنحرلابحعيممنبفعلىبجلابهذهبلبممتمببببللا،غصمديمفعلىبيمتمببل لبمبببوه 
 وحلق بض بافسبلب ،تبجتمعبلبقر د.بللا،غصمديمبل لبمبب
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:بإذلبوجد بحد بفجثد ببرنادمج ب ي بذيبجغيرنحرلاسبضدإنبهدذلبلبلد بد جد بع د بفحد برنوقبجلددددددددددددددلعبج يقمببنظريةة
ب.(31سبصفلمب2008)رلح  سببلبل بلبتتةلا

بلبينيقمبلبرممامم:بحماغعتم فوج بح بفجث ببلرنامج بلبغمب بب:2-2مثال 
𝑀𝑖𝑛 ∶ 𝑍 = 10𝑥1 + 30𝑥2 

 𝑆 𝐶⁄  {

3𝑥1 + 2𝑥2 ≥ 6
6𝑥1 + 𝑥2 ≥ 6

𝑥2 ≥ 2
𝑥1 ≥ 0 , 𝑥2 ≥ 0

 

بلبل :بلبتسغممتم بلبت ب ةبلبتلص بعلرفمبه :
3𝑥1 + 2𝑥2 = 6 6𝑥1 + 𝑥2 = 6 𝑥2 = 2 

ب
ب.∆لبتسغمم بببب.2لبتسغمم بببب.3لبتسغمم بب

3𝑥1 + 2𝑥2 = 6𝑥1ب 6 + 𝑥2 = 𝑍ب 6 = 10𝑥1 + 30𝑥2 = 0 
𝑥2 𝑥1 ب𝑥2 𝑥1 ب𝑥2 𝑥1 
 3 1−ب 0 6ب 0 3
 3− 1ب 1 0ب 2 0

 

ب
 3-2شكل 
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سبفوبفنبال بجعمدلا ببx2ضرغقمطعبجعبلبتلددد ربلبعددددددددد ديبع دددددددددددد باقيمبحل دبيمتمبببx1وات ب طبج لزيببلتل ر
𝑥2بمسبوعلم باج بلبممتغرلابلبغمبرغرلا:جلغنك ببً بهذهبلبتسغممتم بح  = 2    ,    𝑥1 = 2 3⁄ = ب  0.66

ض بفداىبيمتمببفمبوض بافسبلب ،تبحجع نبك بلبقر دبجلققمسبحرثببببللا،غصددددددددددددمديموهتمبيمتغمنبحجع نبلب لبمب
 وه :بللا،غصمديماج بلبممتمبلبعظتىببل لبمب

𝑍 = 10𝑥1 + 30𝑥2 = 10(0.66) + 30(2) = 66.66 


